



деловые контакты

В Татарстане откроют фосфорный завод

2



на злобу дня

В поселке Зеленодольского района не вывозят мусор

11



праздник живота

В столице РТ пройдет гастрономический фестиваль

12



мир спорта

Определились регбийные клубы, которые продолжат борьбу

12

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online

vk.com/gazeta_rt

rt-online.ru



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№78 (29603)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 9 июля 2024 года

столица

Навязчивым не место

Приставал на улице Баумана приструнит Госсовет



Коллаж: Василины СУШКОВОЙ

Дарья СУББОТИНА, «РТ»

Штрафовать за навязчивость будут аниматоров в костюмах ростовых кукол, владельцев обезьянок и попугаев, которые предлагают сфотографироваться с животными, и прочих приставал на главной туристической улице Казани. Соответствующие поправки к КоАП РТ одобрил Госсовет республики. Как сообщили корреспонденту «РТ» в казанском исполкоме, городские власти давно пытаются навести порядок на Баумана, где туристам нет прохода от тех, кто желает на них заработать, и в конце концов решили обратиться за помощью в Госсовет.

ТО ЛИ ЛЮДИ, ТО ЛИ КОНИ

Напомним: со стихийным бизнесом на улице Баума-

на казанские власти борются не один год. Первым делом, хотя и с трудом, с пешеходной улицы прогнали нахальных аниматоров в костюмах коней, зебр и жирафов, которые сначала фотографировались с наивными туристами, а потом агрессивно требовали деньги (около 300 рублей за фото, за несколько кадров сумма набегала приличная). Вместо них на казанском Бродвей появились Зиланты и Сююмбике. Эти хотя бы с местным колоритом. Зимой не обходилось без Дедов Морозов.

Потом власти взяли за уличных музыкантов и художников на Баумана. В 2021 году исполком издал постановление, согласно которому все поющие, танцующие и рисующие должны были регистрироваться на сервисе «Арт-проспект» и заранее получать разрешение на деятельность в определенном месте. Всего та-

ких мест 26. Нарушителям пригрозили штрафами до 2,5 тысячи рублей по статье 2.6 КоАП РТ. «Однако данный порядок не регулирует деятельность по оказанию услуг по нанесению тату, по фотографированию с аниматорами в костюмах ростовых кукол, с животными и по предоставлению иных подобных услуг на открытых площадках города», – отметили в исполкоме столицы Татарстана.

Поэтому весной 2024 года городские власти утвердили Порядок организации и размещения объектов уличной торговли и оказания услуг на территории Казани. Согласно этому документу продавцам на улице Баумана отвели 100 квадратных метров возле ресторана быстрого питания «Вкусно – и точка» и Национального банка РТ. Для того чтобы получить место, надо было выиграть торги. За-

прет на навязчивость и попрошайничество в этом документе также прописан, но распространяется конкретно на эти 100 «квадратов». Как угоним тех нарушителей, которые торгуют товарами и услугами в других частях улицы, невзирая ни на какие постановления, в исполкоме не знали.

«С 1 апреля текущего года за нарушение указанного Порядка сотрудниками исполкома составлено 27 протоколов по статье 2.6 КоАП РТ. Однако остался открытым вопрос о привлечении к ответственности за оказание данных услуг в неустановленных местах, в том числе путем навязывания их гражданам. Поэтому исполком Казани направил в адрес руководства республики письмо с просьбой рассмотреть возможность внесения изменений в КоАП РТ в части регулирования данного вопроса», – пояснили в пресс-службе исполкома.

ГРОЗЯТ ШТРАФЫ ПО ДВУМ СТАТЬЯМ

В Госсовете РТ оперативно разработали законопроект, который предлагает распространить действие статьи 3.2 «Нарушение порядка организации уличной торговли» и на оказание услуг, связанных с развлечением населения. Статья предусматривает наказание для граждан в виде штрафа от 1 до 3 тысяч рублей за первое нарушение, до 5 тысяч – за повторное. Также разработчики предложили дополнить местный КоАП новой статьей 3.15.1 – «Навязывание товаров и услуг в общественных местах». По ней грозит наказание от предупреждения до штрафа 1,5 тысячи рублей. За повторное нарушение в течение года предусматривается штраф до 5 тысяч рублей. Таким образом, теоретически уличные прилипалы

Далее – на стр. 2

поддержка

Миллион от республики

Еще на 500 тысяч рублей увеличены с этой недели выплаты подписавшим контракт с Минобороны России. Теперь общий размер единовременной выплаты контрактникам в Татарстане может достигать 1,5 млн рублей.

«В целях дополнительной мотивации по контрактам принято решение увеличить республиканские выплаты еще на 500 тысяч рублей. Это огромные траты, но мы не можем не решить данную задачу», – заявил Раис РТ Рустам Минниханов на субботнем совещании в Доме Правительства.

Напомним: в конце мая сумма республиканских выплат контрактникам была увеличена с 200 до 505 тысяч рублей. С учетом единовременной выплаты от Минобороны РФ в размере 195 тысяч, а также доплат от муниципалитетов и предприятий контрактник мог получить до 1 млн.

Теперь после удвоения республиканской выплаты граждане, заключившие на территории Татарстана контракт о прохождении службы в Вооруженных силах РФ, гарантированно будут получать 1,2 млн рублей. Вместе с муниципальными доплатами сумма может составить 1,5 млн. Чтобы получить повышенную выплату, необходимо подписать контракт до 31 июля 2024 года. На выплаты от республики могут рассчитывать не только жители Татарстана, изъявившие желание пополнить ряды бойцов СВО, но и представители других регионов России и иностранцы.

Для того чтобы заключить контракт с Минобороны РФ, можно обратиться в военкомат своего города или района либо в пункт отбора. Также можно оставить заявку по телефонам 8-800-222-59-00 и 117.

картина дня

В КАЗАНИ 3 АВГУСТА СОСТОИТСЯ АВИАЦИОННЫЙ ПРАЗДНИК «Я ВЫБИРАЮ НЕБО!»

Как сообщает пресс-служба Минпромторга РТ, в Центре семьи «Казань» пройдут концерт, награждение отличившихся работников авиационной промышленности республики, различные мастер-классы. Также будет работать аллея профориентации, где ведущие авиапредприятия региона продемонстрируют свои достижения. Состоится ли традиционное авиашоу, в министерстве не уточнили. Казанскому авиационному заводу имени С.П.Горбунова, Казанскому вертолетному заводу, Центральному аэроклубу РТ ДОСААФ России, компании «Авиасервис» и ГУ МЧС России по РТ предложено оказать содействие в организации летной показательной программы.

ПЯТОЕ МЕСТО СРЕДИ РЕГИОНОВ ПФО ПО ДЕШЕВИЗНЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КОРЗИНЫ ЗАНЯЛ ТАТАРСТАН

По данным Татарстанстата, цена фиксированного набора товаров и услуг в республике в мае составила 19 270,33 рубля. Менее всего продовольственная корзина стоила в Мордовии – 18 849,77 рубля. Затем идут Пензенская область (19 069,56), Чувашия (19 080,64) и Саратовская область (19 269,71). Средняя стоимость фиксированного набора в ПФО составила 19 894,97 рубля, а по России – 22 145,59 рубля. Этот показатель используется для сопоставления покупательской способности населения в регионах. В набор входит более 80 позиций товаров и услуг.

ЗАВОД «РЕМДИЗЕЛЬ» В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ МОДЕРНИЗИРУЕТ БРОНЕМАШИНУ



topwaig.ru

Новый беспилотный бронированный автомобиль «Зубило» получит несколько модификаций под разные задачи, заявил генеральный директор «Ремдизеля» Александр Захаров, информирует ТАСС. Напомним, что ранее броневик прошел испытания в ВС РФ.

«Зубило» сохранит свой внешний облик, однако поменяется в плане специализации. «Каждый род войск видит эту машину по-разному. Кто-то – больше как эвакуационную, кто-то планирует устанавливать вооружение. Все зависит от задачи», – сказал Александр Захаров.

Беспилотный автомобиль «Зубило» впервые продемонстрировали на форуме «Армия-2023». Основное предназначение машины – поддерживать штурмовые группы, подвозить боеприпасы, перевозить грузы, зарядки радиостанций и квадрокоптеры.

ЗАДЕРЖАН ГРАЖДАНИН ОДНОЙ ИЗ СТРАН БЛИЖНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ, КОТОРЫЙ БЫЛ КУРЬЕРОМ У МОШЕННИКОВ В БУГУЛЬМИНСКОМ РАЙОНЕ

31-летний мужчина помогал злоумышленникам обманывать пожилых женщин, сообщает пресс-служба МВД по РТ. Мошенники звонили пенсионерам и, представившись сотрудниками правоохранительных органов, говорили, что их родственник стал виновником ДТП. Для того чтобы помочь близкому человеку, предлагали передать деньги курьеру. Так, 85-летняя жительница Альметьевска отдала 200 тысяч рублей. Аферисты обманули еще жительниц Бугульмы 85 и 77 лет, каждая из которых отдала 300 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество».

актуально



Фарива ЯКШЕВА

ЖКХ

Три буквы, а столько проблем

Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

Более 600 миллионов рублей потратят на замену инженерных сетей в столице Татарстана к предстоящему в октябре саммиту БРИКС. Однако все дыры в трубах на эти деньги залатать не удастся.



КЭП/ГУ

Понаехали...

Казанцы устроили демографический взрыв в пригородах, создав проблемы местным властям

Далее – на стр. 11

МИЛИАРД «ВОДОКАНАЛУ»

Об итогах работы сферы ЖКХ за первые шесть месяцев нынешнего года отчитался вчера на деловом заседании в мэрии заместитель руководителя исполкома Казани Искандер Гиниятуллин.

– Сегодня перед городом стоит серьезнейшая задача – модернизация и восстановление водопроводных, канализационных и тепловых сетей. В Татарстане в рамках программы модернизации коммунальной

Далее – на стр. 2

цитата дня

Эдуард ВАФИН, управляющий Отделением Социального фонда России по РТ:



«С начала 2024 года средства пенсионных накоплений получили около 9300 татарстанцев. Для этого необходимо подать заявление через портал госуслуг, в МФЦ или клиентской службе нашего отделения. Если пенсионные накопления формируются в негосударственном фонде, то и обращаться за выплатой нужно туда.»

В несколько строк

≡ ТЕМПЕРАТУРНЫЙ РЕКОРД 118-ЛЕТНЕЙ ДАВНОСТИ был обновлен в Казани 5 июля, информирует Гидрометцентр республики. Днем на метеостанции «Казань-Сокол» температура поднималась до 35,2 градуса. Предыдущий максимум на эту дату был установлен в 1906 году. Тогда в городе было плюс 34,9 градуса.

≡ УТОНУЛ В ПРУДУ у села Улиманово Актанышского района 66-летний мужчина, сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по РТ. Его тело обнаружили в 15 метрах от берега спасатели и передали полиции. Купание в водоеме было запрещено.

≡ МАССОВЫЙ МОР ПЧЕЛ зафиксирован в трех населенных пунктах Альметьевского района, информирует ГТРК «Татарстан». По предварительным данным, гибель насекомых произошла из-за нарушения правил при опрыскивании рапса. В этом году такое явление в республике зарегистрировано впервые.

≡ ВРЕЗАЛСЯ В ФОНАРНЫЙ СТОЛБ на острове-граде Свяжские 21-летний водитель, управлявший мопедом. По сведениям администрации Зеленодольского района, молодой человек погиб на месте. Его спутница с различными травмами госпитализирована.

≡ В КОРПОРАТИВНЫЙ ОТПУСК отправились со вчерашнего дня работники ПАО «КАМАЗ», сообщает пресс-служба предприятия. Он продлится по 21 июля.